# BONKONONHAA COMÖDKA

# <u>Мнение недели</u>

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил Международной конференции труда в Женеве, что не исключает перехода мировой экономики к четырехдневной рабочей неделе в перспективе. По мнению Медведева, к сокращению рабочего времени приводит технологический прогресс. Премьер-министр напомнил, что Генри Форд 100 лет назад сократил рабочую неделю с 48 до 40 часов, что ощутимо повысило темпы производства. Он также привел в пример новозеландскую компанию, которая оплачивала сотрудникам три выходных в неделю - производительность труда работников выросла на 20%, улучшилось их эмоциональное состояние.

# Цифры недели

Лидером по уровню рождаемости среди российских регионов в 2018 году стала Москва. Более 132 тыс. человек родились в столице за прошлый год. Второе место занимает Московская область - там рождаемость составила 83 тыс. человек в год. Третью и четвертую позицию рейтинга заняли Краснодарский край с показателями 64,5 тыс. и Санкт-Петербург (83 тыс.). При этом Москва стала лидером и по уровню смертности - за прошедший год скончались 122 тыс. жителей столицы. Самым тихим и по уровню рождаемости, и по уровню смертности – оказался Ненецкий автономный округ, где умерло 394 человека, а на свет появились 618.

# Требования недели



направили Великобритании официальный запрос на экстрадицию Джулиана Ассанжа, задержанного 11 апреля. В Штатах Ассанжу предъявлены обвинения по 17 пунктам в "преступлениях, связанных с крупнейшим в истории США случаем раскрытия секретной информации". Ему грозит до 175 лет

лишения свободы совокупно. 20 мая генеральная прокуратура Швеции запросила у суда ордер на арест основателя WikiLeaks в рамках расследования дела об изнасиловании. Если ордер будет выдан, это станет первым шагом на пути к экстрадиции Ассанжа из Великобритании, где он отбывает 50-недельный арест за нарушение условий освобождения из-под залога.

## находка недели

Исследователи нашли в Шотландии следы падения крупнейшего в Великобритании астероида. Поверхность Земли постоянно обновляется, и обнаружить отметки падения небесных тел можно далеко не всегда. Это мешает достоверно оценить, как часто происходили столкновения и как они повлияли на развитие жизни. По оценкам исследователей, диаметр астероида составлял около километра, от удара образовался кратер шириной почти 20 км. Астероид упал около 1,2 млрд лет назад. И хотя столкновение, наверняка, выглядело впечатляюще, оно было весьма незначительным по сравнению с тем, что произошло 66 млн лет назад на полуострове Юкатан и положило конец существованию динозавров.

### ИСКУССТВО НЕДЕЛИ

Новое граффити известного британского стрит-арт-художника Бэнкси появилось в аэропорту Хитроу в Лондоне. На фотографии, опубликованной на официальной странице в Instagram, изображена работа, сделанная на закрытом проходе в зону таможенного контроля для прибывающих из Евросоюза. На двери с надписью Keep out ("Не пускать", "Вход запрещен") изображена крыса, которая бьет отвалившейся от надписи буквой t по замку, чтобы открыть его. Публикация за 12 часов набрала более 700 тысяч лайков.

### Планы недели

В Американской академии киноискусств определились с датами вручения премии "Оскар" на ближайшие три года. Все три торжественные церемонии намечены на февраль. В будущем году 92-е по счету шоу состоится 9 февраля. Две церемонии последующих лет запланированы на 28 февраля и 27 февраля соответственно. Академия объявит следующих номинантов на премию 13 января 2020 года. Трансляция праздничного вечера будет вестись на 225 стран мира. Хочется надеяться, что к тому времени к эфиру подключится и Россия.

### Пристрастия недели

Знаменитый советский мультфильм "Ну, погоди!" возглавил тройку самых любимых мультипликационных фильмов россиян, на втором месте – "Каникулы в Простоквашино", на третьем – неожиданно "Маша и медведь". В этом году исполняется 50 лет с выпуска первой серии "Ну, погоди!". Согласно исследованию, 65% респондентов поставили мультик на первое место. Кроме того, в первой десятке – "Вини-пух", "Крокодил Гена", "Кот Леопольд", "Ежик в тумане" и "Карлсон".

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Поздравляем!

# Юбилей в квадрате

Принимает поздравления с юбилеем кандидат медицинских наук, доцент Муазам НИЕЗМУХАМЕДОВА.

Совсем недавно ветеран медицинского факультета УлГУ отметила другой юбилей – 50-летие научно-педагогической деятельности. Почти

четверть века отдала Муазам Бободжановна работе Ульяновском государственном университете. Во времена становления медицинского факультета молодого вуза Ниезмухамедова приехала в Ульяновск из Таджикистана. Среди ее заслуг – масштабная работа по организации в вузе курса "Общая гигиена", разработке методического материально-технического, лабораторного обеспечедисциплины, создание учебника по общей гигиене. Помимо образовательной и научной деятельности Муазам Бободжановна всегда уделяла большое внимание практике, она и сегодня сотрудничает с

экспертом в области гигиены детей и подростков,

соблюдения санитарных норм, организации здорового питания.

Многие ее ученики добились успехов в профес-

сии врача и научной деятельности. Ряды воспитанников Ниезмухамедовой ширятся - доцент не оставляет педагогическую деятельность, организационную и научную работу на кафедре общественного здоровья и здравоохранения. Энергии и профессиональному мастерству Муазам Бободжановны по-хорошему завидуют молодые коллеги

Руководство университета и Института медицины, экологии и физической культуры, многочисленные ученики, коллеги, пациенты от души поздравляют доктора, ученого, педагога, человека многих талантов с юбилеем.

учреждениями здравоохранения, являясь ценным Многая Вам Лета, Муазам Бободжановна, здоро-



вья, счастья и спасибо за Ваш труд!

### Приглашаем студентов принять участие в цифровом хакатоне

Второй этап федерального конкурса "Цифровые решения для регионов" пройдет в формате хакатона 6-7 июля в пространстве "Точка кипения – Ульяновск". Агентство стратегических инициатив предлагает 30 интересных и разноплановых задач и развернутые датасеты к ним.

#### Принцип участия в конкурсе:

• участники регистрируются на datamasters.ru и в

системе "Точки кипения",

- выбирают понравившуюся задачу,
- решают ее в ходе хакатона самостоятельно или в команде.
- Это отличная возможность:
- побороться за призовой фонд от миллиона рублей;
- научиться решать реальные задачи от реального заказчика
- развить hard skills на реальных данных от регионов;
- стать участником не только разработки, но и внедрения решений.

# Отдел социальной работы УлГУ информирует

Вниманию директоров институтов, деканов факультетов и студентов УлГУ!

В соответствии с утвержденным графиком продолжается плановый сезон студенческих заездов в СОК "Чайка". За направлениями обращаться в отдел социальной работы по адресу: ул. Л.Толстого, д.42, каб. 49; при себе иметь санаторно-курортную карту.

#### Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения!

Государственная социальная стипендия назначается следующим категориям:

- 1. Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
- 2. Студентам инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, инвалидам с детства.
- 3. Студентам, пострадавшим в результате радиационных катастроф.
- 4. Студентам-инвалидам и ветеранам боевых действий.
- 5. Студентам, получившим государственную социальную помощь.

Для назначения государственной социальной стипендии студентам категорий с 1 по 4 необходимо представить в отдел социальной работы заявление на имя ректора и документ, подтверждающий льготу (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.); студентам 5 категории представить заявление на имя ректора и справку из районного комитета социальной защиты в деканат факультета.

> Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

# Акция "Помоги собраться в школу"

В соответствии с распоряжением администрации города Ульяновска от 31.05.19г. № 145-р "Об организации и проведении акции "Помоги собраться в школу" по 31 августа в отделе социальной работы проводится прием документов на выплату материальной помощи родителям школьников.

### Материальная помощь оказывается в отношении:

- детей первоклассников (копия свидетельства о рождении);
- детей-инвалидов (копия свидетельства о рождении, справка ВТЭК);
- детей школьного возраста (копия свидетельства о рождении ребенка; справка об обучении ребенка (детей), актуальная на дату подачи заявления; справка о составе семьи № 8; справка от родителей о заработной плате за последние три месяца (доход на члена семьи не должен превышать 9346 руб.).

Сотрудники, являющиеся членами профсоюза, сдают документы в профком сотрудников УлГУ.

Отдел социальной работы - 41-27-68. Профком сотрудников - 41-00-03.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.